Bericht von Sonam:
30.05.2015 um 16 Uhr in Büro AROUND THE HIMALAYAS wurden Baumaterial und Eisen Stangen für 15 Mitarbeiter Not Shelter aufgeladen. Da fuhr der Lastwagen ganz langsam und musste unterwegs in der Nacht Pause machen. 
Nächsten Tag am 31.05.2015 Eine Gruppe aus 6 Personen vom Büro um 6.30 bereits nach Jiri zu Sonams Dorf zu fahren. Kiran Thapa hat die ganze Aufgabe unternommen.

Die Sind ca. um 17:00 Uhr dort angekommen und gleich angefangen die Häuser aufzustellen.

Sie haben nur eine Einer Stunden ein Muster von Eisenstangen aufgestellt.

1. House Rahmen in Sonams Dorf 
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Dann wurde es Dunkel. Obwohl sie alles durch das Erdbeben verloren haben, haben sie aber ihre Gastfreundlichkeit nicht vergessen. 

Das Team aus Kathmandu wurde von Bewohnern eingeladen. Sie haben gleich Kartoffeln gekocht und auch zum trinken eingeladen.
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Nächsten Tag früh um 8 Uhr haben die angefangen dach zum Decken und es hat 3 Stunden gedauert, bis die Mitarbeiter mit dem Dach fertig geworden sind.
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Dann hat es noch in Einser Stunde eine Wand mit Fenster fertig gemacht. Dann musste die Gruppe wieder nach Kathmandu zurück fahren. Eine Gruppe aus 4 Personen bleibt bis alles fertig gebaut wird und alle Not Häuser noch mal aus sicherheits- Gründen kontrolliert werden.

Sonam uns seine Familie und unser langjährigen Träger und Koch haben sich riesig gefreut, dass in Not Situation ist Firma um zu helfen dort gewesen. Die Frau von Sonam hat ein sicheres Gefühl zu unserem Mitarbeiter mitgeteilt, dass wenn Sonam auf der Tour mit uns  unterwegs ist, ist die Familie gesichert.

Sonam mit seiner groß Familien  mit halb fertigem Haus !
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Natürlich die Kinder haben sich auch gefreut, dass die jetzt in einer Woche ein sicheres Dach bekommen und von der in die Schule gehen können.
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Wir hatten ein Haus Teil extra genommen. Nach dem ein Haus entstanden wurde, hat Junge sich beschwert, dass sein Klassenraum auch Kaputt gegangen ist und er kann nicht in Klassenraum lernen. Nach dem Das Team sie Schule besucht hat und gesehen hat, dass die Kinder kein klassen Raum haben, hat das Team sofort entschieden, einen Klassenraum aufzubauen und das Haus für die Schule zu spenden.

Der Junge hat Klassenraum gezeigt
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Vielen Dank und alles Gute !

Sudama Karki

